

**ОТЗЫВ**  
**об автореферате диссертации Бутенко Татьяны Анатольевны на тему**  
**«Каузально-синсемантические конструкции в американском**  
**политическом дискурсе (на материале предвыборных теледебатов)»,**  
**представленной на соискание ученой степени**  
**кандидата филологических наук по специальности**  
**5.9.6. Языки народов зарубежных стран**  
**(германские языки) (филологические науки),**  
**Нижний Новгород – 2024**

Диссертационная работа Т.А. Бутенко посвящена исследованию синсемантических конструкций как универсального средства экспликации причинно-следственных отношений, репрезентирующего все экстралингвистические типы каузальных отношений. Диссертация обладает несомненной актуальностью и вносит значительный вклад в разработку общетеоретических вопросов специфики синсемантизма и казуальных отношений.

Научная новизна исследования представлена несколькими факторами, среди которых выявление ядерного каузального предложения; разработка трансформационной парадигмы ядерного каузального предложения; установление перечня синсемантических конструкций, функционирующих на синтаксическом уровне языка; построение градационного ряда синсемантических конструкций и универсальной классификации экстралингвистических признаков каузальных отношений; выявление синсемантических речевых экспонентов экстралингвистических аспектов каузальных отношений.

Представленные в автореферате формулировки предмета, объекта теоретической значимости и практической ценности исследования изложены обоснованно, последовательно и не вызывают возражений. Положения, выносимые на защиту, подробно раскрываются в содержании автореферата и также не вызывают сомнений.

Цель работы четко определена и состоит в построении парадигмы синсемантических репрезентативов каузальных отношений в современном английском языке. Для достижения цели автор ставит перед собой шесть задач, которые включают как теоретические, так и практические аспекты, а их последовательное решение позволяет Т.А. Бутенко достичь поставленной цели и продемонстрировать отличное знание методологии научного исследования.

Достоверность полученных результатов исследования определяется использованием надежной теоретической базы, привлечением методов,

адекватных настоящему исследованию, а также репрезентативным объемом анализируемого материала, который составляет 1297 единиц.

Считаем необходимым отметить такие достоинства работы, как логичность и наглядность изложения; наличие четкой аргументации и соответствующего иллюстративного материала; достоверность и объективность полученных выводов.

Материалы, представленные в автореферате, и количество опубликованных статей (в том числе из списка ВАК) дают все основания для общего заключения о том, что диссертация «Каузально-синсемантические конструкции в американском политическом дискурсе (на материале предвыборных теледебатов)» соответствует пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в действующей редакции), а ее автор Татьяна Анатольевна Бутенко заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки) (филологические науки).

Кандидат филологических наук (10.02.04 – германские языки),

доцент кафедры английской филологии

ФГАОУ ВО "Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королёва"

(г. Самара)

Анастасия Григорьевна Писарева

Адрес организации в сети Интернет: <https://ssau.ru/>

Почтовый адрес: 443086, Приволжский федеральный округ, Самарская область, г. Самара, Московское шоссе, д. 34

Телефон организации: + 7 (846) 335-18-26

Адрес электронной почты: [ssau@ssau.ru](mailto:ssau@ssau.ru)

Телефон кафедры: +7 (846) 926-05-59

Адрес электронной почты рецензента: [pisareva.ag@ssau.ru](mailto:pisareva.ag@ssau.ru)

Подпись Писарева А.Г. удостоверяю.  
Начальник отдела сопровождения деятельности  
ученых советов Самарского университета  
Баулинина У.В.  
«12» августа 2024 г.



Против включения персональных данных, отраженных в отзывах, в документы, связанные с защитой данной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

«12» августа 2024 г.



/ А.Г. Писарева /